
Friday, January 10, 2025 09:59 AM

CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE
NORTH DAKOTA ETHICS COMMISSION

 SFN 62342 (2-2024)

Case Number 

Pursuant to N.D. Admin. Code § 115-04-01-04, disclosure of potential conflicts of interest are 
required. This form allows public officials to input information and attach relevant documentation 
as required.

The neutral reviewer or public official shall document the decision regarding a disclosure of a 
potential conflict of interest. Upon completion, the neutral reviewer shall provide a copy of the 
documentation to the disclosing public official, the relevant department, agency, board, body, 
commission, or committee. A copy of the documentation and this form must also be submitted to 
the Ethics Commission.

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official 
minutes of a proceeding information, if applicable, that a public official has been recused from 
any further involvement in the matter.

If you have questions about this form or would like to request the form in an alternate format, 
contact the Ethics Commission at (701) 328-5325. We will take reasonable steps to 
accommodate your needs.

CONTACT INFORMATION

Reporting Official's Name Randy Christmann

Associated Entity/Organization Name North Dakota Public Service Commission

Name of Disclosing Official Randy Christmann

Title/Position of Disclosing Official Commissioner

Phone Number (701) 328-2400

Email Address rchristmann@nd.gov

DETAILS

Detailed Description of Potential Conflict of Interest:
I recently became aware of the fact that mineral leases owned by my wife and her family were acquired by 
Grayson Mill Operating, LLC.  I am therefore recusing myself from participation in Case #PU-24-311.

DETERMINATION

1



Determining Body or Individual (mark 
appropriate box)

Self-Reporting Official

Provide information on the process for determination:
I recently became aware of the fact that mineral leases owned by my wife and her family were acquired by 
Grayson Mill Operating, LLC.  I am therefore recusing myself from participation in Case #PU-24-311.

Add Supporting Documents

Certification I certify that the information provided in this disclosure
form is true, correct, complete, and of my own personal
knowledge. I will fully cooperate in the process regarding
this disclosure form.

Signature (typed name is acceptable) Randy Christmann

Date Friday, January 10, 2025
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Monday, January 13, 2025 10:53 AM

CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE
NORTH DAKOTA ETHICS COMMISSION

 SFN 62342 (2-2024)

Case Number 

Pursuant to N.D. Admin. Code § 115-04-01-04, disclosure of potential conflicts of interest are 
required. This form allows public officials to input information and attach relevant documentation 
as required.

The neutral reviewer or public official shall document the decision regarding a disclosure of a 
potential conflict of interest. Upon completion, the neutral reviewer shall provide a copy of the 
documentation to the disclosing public official, the relevant department, agency, board, body, 
commission, or committee. A copy of the documentation and this form must also be submitted to 
the Ethics Commission.

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official 
minutes of a proceeding information, if applicable, that a public official has been recused from 
any further involvement in the matter.

If you have questions about this form or would like to request the form in an alternate format, 
contact the Ethics Commission at (701) 328-5325. We will take reasonable steps to 
accommodate your needs.

CONTACT INFORMATION

Reporting Official's Name Representative Gretchen Dobervich

Associated Entity/Organization Name ND Legislature House of Representatives

Name of Disclosing Official Representative Gretchen Dobervich

Title/Position of Disclosing Official Representative

Phone Number (701) 361-5627

Email Address gdobervich@ndlegis.gov

DETAILS

Detailed Description of Potential Conflict of Interest:
I am employed at FARMS Engine, an agriculture technology start-up located at NDSU and funded by the 
National Science Foundation, as the Communications Manager. I serve on the House Agriculture 
Committee and will be voting on agriculture and appropriation bills which may benefit NDSU, which does 
not fund FARMS, but is a partner.  I could also be voting on bills that could potentially benefit FARMS 
partners, including Grand Farms. 
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DETERMINATION

Determining Body or Individual (mark 
appropriate box)

Self-Reporting Official

Provide information on the process for determination:
I nor anyone in my family will personally, directly benefit from a vote on bills connected to agriculture and 
higher education bills. 

Add Supporting Documents

Certification I certify that the information provided in this disclosure
form is true, correct, complete, and of my own personal
knowledge. I will fully cooperate in the process regarding
this disclosure form.

Signature (typed name is acceptable) Gretchen Dobervich

Date Monday, January 13, 2025
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CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE FORM 

Pursuant to N.D.A.C 115-04-01-04, disclosure of conflicts of interest are required. This form allows public 
officials and directors, officers, commissioners, heads, or other executives of agencies to input information 
and attach relevant documentation as required.  

The Neutral Reviewer or director, officer, commissioner, head, or other executive shall document the 
decision regarding a disclosure of a possible conflict of interest.  Upon completion, the Neutral Reviewer 
or director, officer, commissioner, head, or other executive shall provide a copy of the completed 
form to the disclosing Public Official, the relevant department, agency, board, body, commission or 
committee, and to the North Dakota Ethics Commission. 

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official minutes of 
a proceeding information, if applicable, that a Public Official or director, officer, commissioner, head, or 
other executive has been recused from any further involvement in the matter. 

Reporting Official’s Name:  Sandra DePountis 

Associated Entity/Organization: North Dakota Board of Medicine 

Title or Position of Reporting Official: Executive Director 

Phone #: 701-450-4060 

Email Address: sdepountis@ndbom.org 

Detailed Description of Conflict of Interest:   
Dr. Bree Dewing recused herself for reviewing on voting on IPB v. PA Tescher due to current 
employment at the same facility.  This recusal is required pursuant to North Dakota Century Code
section 43-17-07.2: Conflict of Interest in that at as a Board member, he/she “may not participate in the 
making of any decision or the taking of any action affecting that member’s personal, professional, or 
pecuniary interest, or that of a known relative or business or professional associate.”

DETERMINATION 

Determining Authority: North Dakota Board of Medicine 



__X_ Self-Reporting Official 

___ Remaining members of a legislative body, board, commission or 

committee 

___ Public Official’s Supervisor 

___ Governor’s Designated Ethics Officer 

___ Appointing Official 

Please provide information on the process for determination: 
At the beginning of the discussion, Dr. Dewing disclosed a conflict of interest in case IPB v. 
Tescher and therefore recused herself from the discussion and vote as required by North Dakota
Board of Medicine statute 43-17-07.2: Conflict of Interest. 

Signature: Sandra DePountis   

Date: 1/31/2025

Place a check mark 
by appropriate box 

NDEC Form Approval Date 08/17/2022 



CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE FORM 

Pursuant to N.D.A.C 115-04-01-04, disclosure of conflicts of interest are required. This form allows public 
officials and directors, officers, commissioners, heads, or other executives of agencies to input information 
and attach relevant documentation as required.  

The Neutral Reviewer or director, officer, commissioner, head, or other executive shall document the 
decision regarding a disclosure of a possible conflict of interest.  Upon completion, the Neutral Reviewer 
or director, officer, commissioner, head, or other executive shall provide a copy of the completed 
form to the disclosing Public Official, the relevant department, agency, board, body, commission or 
committee, and to the North Dakota Ethics Commission. 

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official minutes of 
a proceeding information, if applicable, that a Public Official or director, officer, commissioner, head, or 
other executive has been recused from any further involvement in the matter. 

Reporting Official’s Name:  Sandra DePountis 

Associated Entity/Organization: North Dakota Board of Medicine 

Title or Position of Reporting Official: Executive Director 

Phone #: 701-450-4060 

Email Address: sdepountis@ndbom.org 

Detailed Description of Conflict of Interest:   
Dr. Robert Kemp recused himself for reviewing on voting on disciplinary case Investigatory Panel A 
versus Jeane Casselberry, MD, for having personal knowledge and witness on the events leading to the 
disciplinary action .  This recusal is required pursuant to North Dakota Century Code section
43-17-07.2: Conflict of Interest in that at as a Board member, he/she “may not participate in the making
of any decision or the taking of any action affecting that member’s personal, professional, or pecuniary
interest, or that of a known relative or business or professional associate.”

DETERMINATION 

Determining Authority: North Dakota Board of Medicine 

Place a check mark 
by appropriate box 



__X_ Self-Reporting Official 

___ Remaining members of a legislative body, board, commission or 

committee 

___ Public Official’s Supervisor 

___ Governor’s Designated Ethics Officer 

___ Appointing Official 

Please provide information on the process for determination: 
At the beginning of the discussion, Dr. Kemp disclosed a conflict of interest IPA v. Casselbery and 
therefore recused himself from the discussion and vote as required by North Dakota Board of Medicine
statute 43-17-07.2: Conflict of Interest. 

Signature: Sandra DePountis   

Date: 1/31/2025

NDEC Form Approval Date 08/17/2022 



CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE FORM 

Pursuant to N.D.A.C 115-04-01-04, disclosure of conflicts of interest are required. This form allows public 
officials and directors, officers, commissioners, heads, or other executives of agencies to input information 
and attach relevant documentation as required.  

The Neutral Reviewer or director, officer, commissioner, head, or other executive shall document the 
decision regarding a disclosure of a possible conflict of interest.  Upon completion, the Neutral Reviewer 
or director, officer, commissioner, head, or other executive shall provide a copy of the completed 
form to the disclosing Public Official, the relevant department, agency, board, body, commission or 
committee, and to the North Dakota Ethics Commission. 

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official minutes of 
a proceeding information, if applicable, that a Public Official or director, officer, commissioner, head, or 
other executive has been recused from any further involvement in the matter. 

Reporting Official’s Name:  Sandra DePountis 

Associated Entity/Organization: North Dakota Board of Medicine 

Title or Position of Reporting Official: Executive Director 

Phone #: 701-450-4060 

Email Address: sdepountis@ndbom.org 

Detailed Description of Conflict of Interest:   
Dr. Troy Pierce recused himself for reviewing on voting on Dr. Schmit's petition for early release due to 
professional history.  This recusal is required pursuant to North Dakota Century Code section
43-17-07.2: Conflict of Interest in that at as a Board member, he/she “may not participate in the making
of any decision or the taking of any action affecting that member’s personal, professional, or pecuniary
interest, or that of a known relative or business or professional associate.”

DETERMINATION 

Determining Authority: North Dakota Board of Medicine 

Place a check mark 
by appropriate box 



__X_ Self-Reporting Official 

___ Remaining members of a legislative body, board, commission or 

committee 

___ Public Official’s Supervisor 

___ Governor’s Designated Ethics Officer 

___ Appointing Official 

Please provide information on the process for determination: 
At the beginning of the discussion, Dr. Pierce disclosed a conflict of interest Dr. Schmit's petition 
for early release and therefore recused himself from the discussion and vote as required by North
Dakota Board of Medicine statute 43-17-07.2: Conflict of Interest. 

Signature: Sandra DePountis   

Date: 1/31/2025

NDEC Form Approval Date 08/17/2022 



CONFLICT OF INTEREST DISCLOSURE FORM 

Pursuant to N.D.A.C 115-04-01-04, disclosure of conflicts of interest are required. This form allows public 
officials and directors, officers, commissioners, heads, or other executives of agencies to input information 
and attach relevant documentation as required.  

The Neutral Reviewer or director, officer, commissioner, head, or other executive shall document the 
decision regarding a disclosure of a possible conflict of interest.  Upon completion, the Neutral Reviewer 
or director, officer, commissioner, head, or other executive shall provide a copy of the completed 
form to the disclosing Public Official, the relevant department, agency, board, body, commission or 
committee, and to the North Dakota Ethics Commission. 

Departments, agencies, boards, commissions or public entities shall document in the official minutes of 
a proceeding information, if applicable, that a Public Official or director, officer, commissioner, head, or 
other executive has been recused from any further involvement in the matter. 

Reporting Official’s Name:  Sandra DePountis 

Associated Entity/Organization: North Dakota Board of Medicine 

Title or Position of Reporting Official: Executive Director 

Phone #: 701-450-4060 

Email Address: sdepountis@ndbom.org 

Detailed Description of Conflict of Interest:   
Lezlie Scott, ND, recused herself for review of application for prescriptive endorsement for ND Grasso
and application for IV endorsement of ND Davison as both individuals would be working with Dr. Scott.
This recusal is required pursuant to North Dakota Century Code section
43-17-07.2: Conflict of Interest in that at as a Board member, he/she “may not participate in the making
of any decision or the taking of any action affecting that member’s personal, professional, or pecuniary
interest, or that of a known relative or business or professional associate.”

DETERMINATION 

Determining Authority: North Dakota Board of Medicine 



__X_ Self-Reporting Official 

___ Remaining members of a legislative body, board, commission or 

committee 

___ Public Official’s Supervisor 

___ Governor’s Designated Ethics Officer 

___ Appointing Official 

Please provide information on the process for determination: 
At the beginning of the discussion, ND Scott disclosed a conflict of interest in ND Grasso' and ND 
Davison's applications endorsements and therefore was required to recuse herself from the discussion
and vote – as required by North Dakota Board of Medicine statute 43-17-07.2: Conflict of Interest. 

Signature: Sandra DePountis   

Date: 1/31/2025

Place a check mark 
by appropriate box 

NDEC Form Approval Date 08/17/2022 
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